



Некоторые родители до сих пор считают, что самое безопасное место для ребенка в машине – колени родителей или же снятая с коляски корзина. Но на самом деле это совсем не так. Для того чтобы машина не стала источником опасности для малыша, необходимо тщательно соблюдать правила перевозки детей в автомобиле.

Самые опасные места в вашей машине для ребенка

1. **Переднее сидение.** Если ваш автомобиль оснащен подушками безопасности, то переднее сиденье превращается для ребенка в смертельно опасное место. Дело в том, что в случае аварии подушки способны смягчить удар для взрослого человека, а ребенку они могут нанести серьезную травму и привести к летальному исходу.

2. **Заднее сидение.** Если ребенок находится на заднем сидении, то, как ни парадоксально, он тоже подвергается опасности. Во-первых, даже если он пристегнут ремнем, достаточно небольшого столкновения, чтобы малыш вылетел из него и ударился об лобовое стекло. Во-вторых, если рядом с ним сидит кто-то из взрослых, при аварии он может задавить ребенка.

Из этого можно сделать простой вывод: единственное безопасное место в машине для малыша – это детское автомобильное кресло. Более того, если вы перевозите ребенка, не достигшего 12 лет, без такого кресла, вы совершаете административное нарушение. Наилучшее место для установки кресла – посередине заднего сидения. Кресло должно фиксироваться не только специальными приспособлениями, но и ремнями безопасности.

Как выбрать детское автомобильное кресло



Детские автомобильные кресла выпускаются под определенный возраст, вес и рост ребенка. Спинка автокресла должна максимально плотно прилегать к спинке сидения автомобиля. Кроме того, кресло должно иметь достаточно глубокую посадку: это обеспечит ребенку максимальную защиту в случае автокатастрофы. Голова малыша ни в коем случае не должна возвышаться над спинкой кресла.

Кресло должно быть маркировано значками ECE R44/03 или ECE R44/04, что говорит о его соответствии европейским стандартам безопасности и о том, что оно успешно прошло испытания.

Но, пожалуй, самое главное правило при выборе автомобильного кресла – оно должно быть удобным для ребенка.

Типы автокресел

Различают четыре основных типа автокресел:

Автокресла, предназначенные для установки против хода движения. Такие кресла направлены на обеспечение наибольшей защиты головы, шеи и спины малыша, а поэтому рекомендуются для детей в возрасте до года. Существуют кресла группы 0 для детей весом до 10 кг (с рождения до 9 месяцев), а также группы 0+ для детей весом до 13 кг (с рождения до 15 месяцев).

Автокресла, предназначенные для установки по ходу движения. Эти кресла могут устанавливаться в

Осторожно, ребенок в машине: правила безопасной перевозки детей



любом месте, но в целях безопасности рекомендована установка в заднем ряду.

Кресла группы 1 предназначаются для детей весом от 9 до 18 кг (с 9 месяцев до 4 лет).

Кресла группы 2 предназначаются для детей весом от 15 до 25 кг (от 4 до 6 лет). Некоторые кресла оснащаются съемной спинкой, благодаря чему могут трансформироваться в бустер.

Бустер. Бустеры относятся к группе 3 и рекомендуются детям весом от 22 до 26 кг (от 6 до 11 лет).



Переводить ребенка из автокресла одной группы в следующую можно либо по достижении малышом максимального предусмотренного веса или же в том случае, если

голова ребенка при посадке будет находиться выше спинки.

Детское удерживающее устройство (ДУУ «Автобеби») - специальное удерживающее устройство, предназначенное для комфортной и безопасной перевозки в автомобилях детей весом от 15 до 36 кг,



что, примерно, соответствует возрасту от 3-х до 12-ти лет. Оно имеет компактную эластичную тканевую конструкцию трапецевидной формы, легко крепится на автомобильном ремне безопасности, посредством расстегивающихся крылышек, удобное в эксплуатации, обеспечивает комфорт и безопасность для ребенка, разрешено законом

Правильная установка детского кресла в машине – залог безопасности.

К сожалению, само по себе наличие автомобильного детского кресла не защищает от несчастных случаев. Исследования зарубежных специалистов показывают, что 9 из 10 детей подвергаются риску из-за неправильной установки кресел.

Причиной этого может быть как обычная небрежность и невнимательность, так и сознательное нарушение правил перевозки ребенка – например, родители не хотят будить малыша, не задумываясь о том, что такая беспечность может привести к трагедии.

Вот основные правила установки автомобильного кресла:

- Кресло должно обязательно фиксироваться ремнями безопасности. Если их длина недостаточна, это не повод пренебрегать безопасностью ребенка: необходимо заменить ремни, прежде чем отправляться в путешествие с малышом. Также важно следить за тем, чтобы ремни не перекручивались и не перепутывались при пристегивании.

- Кресло должно быть установлено надежно, допустимо перемещение в стороны, но не более чем на несколько сантиметров.

- Кресло для малыша в возрасте до года необходимо устанавливать спиной по ходу движения, чтобы избежать травм при торможении: карапуз пока еще не может регулировать силу движения головой.

- Наиболее удобным считается расположение кресла под углом 45 градусов. Если вы отправляетесь в длительное путешествие, останавливайтесь не реже, чем каждый час, чтобы дать малышу отдохнуть от неподвижной позы.

- Детей до года нужно пристегивать ниже уровня плеч, а от года до трех – чуть выше плеч. Однако следует следить за тем, чтобы ремень не сползал на область шеи, так как ребенок может задохнуться.

Если вы перевозите твердые и тяжелые предметы, они должны быть надежно закреплены, чтобы не нанести вред ребенку при столкновении или резком торможении. С этой же целью нельзя давать детям твердые игрушки.

Велосипед, мопед, скутер – для многих ребят является предметом мечтания и, прежде чем воплотить мечту в реальность, родителям следует задуматься, где же его

ребенок будет управлять своим транспортным средством? Есть ли поблизости стадион, парк, велосипедные дорожки?



Ведь дети, получая свое транспортное средство и имея возможность покинуть свой район, в любой момент могут отправиться в другой район к другу или однокласснику. При этом, оказавшись в потоке транспорта на проезжей части, даже

подготовленный человек в первые минуты движения может с трудом ориентироваться, а ребенок – он, зачастую, даже не знает, как ему правильно нужно двигаться по проезжей части, может растеряться, запаниковать и поступить не так, как ожидают от него другие участники дорожного движения, знающие Правила. Именно такие обстоятельства чаще всего способствуют совершению дорожно-транспортного происшествия.

К тому же велосипед, мопед, скутер – это самые незащищенные виды транспортных средств, и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение, могут повлечь за собой серьезные последствия. Приобретая их, необходимо позаботиться о дополнительных средствах защиты – шлемах, налокотниках, наколенниках, перчатках.

Использованы материалы:

1. http://www.kinderfinder.ru/info/ostorozhno_rebenok_v_mashine_pravila_bezopasnoy_perevozki_detey/

2. <http://www.avtobeby.ru/>

**Составитель: старший воспитатель
Удовченко Т.А.**